



开通 A 卡手机银行 存在 B 卡里的 8 万元被盗了

骗子是怎么得逞的？



“ 宁波的葛先生遭遇了一起贷款骗局，但跟以往不同的是，这场骗局的隐蔽性更强，让人防不胜防。

他在接到一通陌生电话后，存款被盗 8 万元。葛先生找不到骗子，最终将银行告上法庭，要求银行对他的损失负责。昨天，宁波中院二审判决此案。

记者 胡珊 通讯员 于珊婉



新一轮强降水咆哮而来 持续到后天，气温将明显回落

在连续的多云天气后，阳光终于在昨天冲破云霄，我们也迎来了今年入夏后的第三个高温日，最高气温 36.4℃，略高于 6 月 24 日今年入夏以来首个高温日的 35.9℃。

这个高温日就像是过山车开到了制高点，一夜之间，天气就将发生截然不同的变化。

据中央气象台的消息，强降雨带早在昨天就已经开始南压，只是移动速度缓慢，而今天，浙江、江西、湖南、贵州等地，继苏皖及四川盆地后，成为强降雨的新落脚点，部分地区将有暴雨或大暴雨。

市气象台称，受雨带南压影响，昨天夜里到 7 月 3 日我市将迎来梅汛期新一轮强降雨。这也算得上是今年入梅以来比较集中的第二轮强降雨。上一轮强降雨出现在 6 月 8 日和 9 日，彼时我市刚刚入梅。

从目前的预测看，本轮强降雨总体雨量中到大，部分地区有暴雨。不过，其中还是有所不同。市气象台首席预报员董杏燕说，雨水相对明显的是今天和 7 月 3 日。

由于在强降雨开始前，我市刚好经历一次气温的明显回升，在昨夜到今天我市有雷电活动，可能出现强对流天气，雷雨时短时风雨较大，有可能出现短时强降雨和雷大风等气象灾害。

强降雨几乎是“咆哮”而来，弄得大伙儿的心也是“砰砰”乱跳，说点好消息给大伙儿压压惊。随着降雨的到来，我市的气温将出现明显回落，从今天开始一直到 7 日，最高气温将降至 27℃ 以下。

此外，根据市气象台消息，为增加我市白溪、黄坛、横山、周公宅、皎口、大塘港等大中型水库蓄水量，一直到 7 月 3 日，我市将会在宁海县黄坛镇、奉化市大堰镇、鄞州区章水镇和象山县白玉湾等地组织实施人工增雨作业。

或许有人会觉得奇怪：既然已经要下雨了，为何还要实施人工增雨？这是因为人工增雨并不是凭空造雨。简单来说，就是通过各种手段将正好过境的降雨云团留住，让它多下一些雨。因此像晴热高温的天气，虽然大家很希望天降甘霖，但气象部门也是“巧妇难为无米之炊”。

或许有人还会问：本来就已经是强降雨了，再实施人工增雨是不是会造成“看海”的场面？根据气象专家的说法，按照国际一般计算方法，人工增雨能增加的降雨量一般是在 10%~20%。

记者 石承承

存款被盗示意图



制图 梁宁

开通 A 卡手机银行，B 卡却被盗

葛先生今年 40 岁，在宁海务农。

去年 6 月，他接到了一个陌生电话，对方自称是某银行的工作人员，可以为其办理贷款。条件是只要到该银行去办理一张储蓄卡，并开通网上银行及手机银行，以后就可以直接把贷款打到那张银行卡里了。

葛先生当时也怀疑，但想想办张卡又不会有损失，便照着“工作人员”的要求做了。

办好卡，他联系了对方。对方称，他们需要与银行进行对接，要求葛先生把手机银行的登录密码告诉他。这张银行卡里没有钱，葛先生觉得告诉对方没有大碍。

没过多久，“工作人员”给他发来一条短信，要求他在网上下载一个数字证书，手机银行才能正常运转，葛先生也照做了。

几天后，“工作人员”又联系葛先生称，贷款手续正在办理中，银行方面要求贷款人再到该银行办一张卡，并存入一定数额的款项，以证明贷款人有一定的还款能力。

葛某觉得卡都是自己到柜台办的，只要卡还在自己手里，应该也是安全的，于是往卡里存入了 8 万元钱。

但钱刚存入不久，他回头查询了下，结果就这么短短几分钟，8 万元被人分 2 次转走。

葛先生傻眼了，赶紧到银行柜台寻求帮助，在银行工作人员的协助下，葛先生报了案。

B 卡被骗子追加手机绑定

回去后，葛先生百思不得其解，他并没有开通过第二张卡的手机银行，钱怎么会通过手机银行被转走呢？

报案两个月后，警方一直没能破案，葛先生认为从骗子手里追回存款无望，转而将银行告上了法院。他认为银行在这起事件中有过错，要求赔偿。

今年 2 月，宁海法院开庭审理了此案，庭审围绕案中的几个疑问展开。

为什么开通的是 A 卡手机银行，被盗的却是 B 卡存款？银行方面的代理人称，“银行查询后发现，葛先生的第二张银行卡是通过登录其手机银行，以追加方式开通的手机银行服务，银行系统也向葛某的手机发送过提示短信。”

但葛先生表示，他没收到过银行的验证码短信和提示短信。短信呢？回想葛先生在办理 A 卡之处，曾经下载过一个数字证书，数字证书的网址经银行辨认，并非银行官网提供，那么这个伪“数字证书”就极有可能是一条木马链接。一个合理的推测是，这个木马软件拦截了银行发给葛先生的

提示和验证码短信。

但最重要的是，取走 B 卡存款，还需要 B 卡的取款密码。对此，葛先生说，办好 B 卡后，他的确跟对方又联系过几次，但期间绝对没有泄露过取款密码。

银行方面却称，他们的后台系统显示，开通第二张银行卡手机银行服务过程中，操作端输入的手机银行密码、银行卡密码都是正确的。

对于银行的答辩，葛先生坚持说：“我根本就不知道还能在手机上追加开通手机银行服务，银行这么做是有过错的。”

即使卡内没钱 密码也不能泄露

宁海法院经审理后认为，通过登录手机银行追加开通其他银行卡手机银行服务，并不违反法律规定。而葛某先前将手机银行密码泄露给他人，为他人通过登录手机银行追加开通第二张银行卡手机银行业务及办理转账等提供了便利。

而且，开通第二张银行卡手机银行服务过程中，操作端输入的手机银行密码、银行卡密码均是正确的，银行也向葛某发送了短信提醒，银行并不存在过错。

即便真如葛某所说，他没有将第二张银行卡密码泄露给他人，他人以其他方式知悉密码后并据此进行操作和交易，也无法认定银行在此过程中存在过错。

而葛某所称的未收到短信提醒，很可能是手机上假的数字证书这一恶意软件所导致。据此，法院判决驳回了葛某的诉请。

一审判决后，葛先生不服一审判决提起上诉。昨日，宁波中院二审维持了原判。

提醒

每隔一段时间，那些曾经出现过的骗局，就会改头换面，以更隐蔽的形式出现，但是万变不离其宗，对于任何贷款骗局、短信诈骗、法院传票骗局、电话骗局，把握住几个关键点，中招的概率就会大大降低。

1. 天上不会掉馅饼，无缘无故送上门的好处，三思而行；
2. 陌生号码发来的链接，慎点；
3. 任何故事，尤其是跟钱有关的，听完后挂断电话，通过 114、网络、亲友查找官方途径核实。再紧急的情况，国家机关都不会随时随地马上对人、对财产采取强制措施，警察抓人还要出示证件、手续材料呢，就别提法院传票了；
4. 任何时候都对陌生人泄露自己的银行卡号、身份证号、手机号码、银行卡密码、支付宝密码、任何跟钱有关验证信息；
5. 如果不幸中招，第一时间挂失相关账号和报警。

女出纳为还高利贷 3 年侵占公司 250 万元

34 岁的女出纳施某昨天站在余姚法院受审。

15 年前，她还只是余姚一家会计师事务所的一名文书，但她工作勤恳，态度负责，大家有目共睹，9 年后做到了事务所出纳一职。

施某始终相信，通过个人努力，能使情况改善。于是，有了一点积蓄的她在 2005 年和丈夫开了一家服装店，希望可以改善家里的经济条件。

可是事与愿违，服装店并没有挣到钱，一直在亏损。其后，他们又尝试经营面馆、快餐店，6 年下来，他们前后亏了 80 多万元。

起初，施某和丈夫还能向亲友借钱，勉强维持经营，但后来欠得越来越多，亲友们的脸色都不好看起来。

为了维持经营，施某想到了自己掌握的公司的财务章、法人章和现金支票，她将公司的支票兑现，通过做假账的方法把公司的账目做平，把钱放入自己的口袋。

然而，事务所每隔一段时间都要查账，为了应付查账，施某只好去借高利贷，用高利贷填补亏空，回头再用公司账上的钱把高利贷还上。3 年间她伸手 100 多次，前后总计 250 多万元。

窟窿越来越大，渐渐地，施某心力交瘁，濒临崩溃。她感到再也无法隐瞒下去了，于今年 1 月 20 日下午 3 点多，到余姚公安投案自首。

几乎是同时，单位也发现了她的侵占行为，因为当天上午施某没有正常上班，也联系不上，合作人起了疑心，将会计叫上，核对公司账目，这一核对发现两个公司的银行账户里面只有 1.8 万元和 217 元，和公司账目中的 180.8 万元及 7.3 万元相去甚远。

当天下午 4 点多，合伙人和会计也报了警。

昨天上午，施某因职务侵占罪，被余姚法院判处有期徒刑七年六个月。记者 胡珊 通讯员 陈文铮